



你看过电影《白银帝国》《举起手来》吗
它的拍摄地就在这里

太行胜境 早穿棉袄午穿纱

云山幻境：穿着棉袄看日出

距晋城市陵川县城东40公里的崇山峻岭中，有一座巍峨挺拔的大山——王莽岭。相传因西汉王莽追赶刘秀到此安营扎寨而得名。

这个南太行的最高峰，素有“中原后花园、清凉胜境”的美誉，范围包括华北最大的生态旅游目的地王莽岭、世界围棋起源地棋子山、世界奇观挂壁公路和世外桃源锡崖沟等。景区地处黄土高原与中州平原断裂带之最险要处，由高低错落的50多个山峰组成，最高海拔1665米，最低处仅800米。

导游曾告诉大家说，王莽岭的壮观之处，莫过于日出。每逢晴天，峰峦沉浸在鱼鳞般茫茫云海里，从灰蒙蒙至五色染云至金鳞闪耀，一轮红日冉冉升起，一时间霞光万道，群山尽染，其磅礴辉煌之势，一

如泰顶。每年夏季，不知道看日出对人们有多么重要，只知道每天早上四点半，住在山下农家旅馆的游人便不厌折腾，纷纷从住处走出，不时地揉着睡眠，打着哈欠，坐上开往山顶的汽车。车上，大家还不忘你一言我一语地谈着各自在泰山、黄山、峨眉山、海上、草原、沙漠等地看日出的经历。

再看穿戴，还以为在过冬呢。夏季出游没准备的游人可是各出奇招，有从农家借来棉大衣的，有把床单披在身上的，还有的干脆把被子叠了叠，抱着上了山。可别小看，这可是到王莽岭看日出的必备功课。要不，日出没看成，感冒是肯定的啦。据说，早上这里的温度最低时仅有10℃。即使大晴天，十四五摄氏度也很正常。

“早穿棉袄午穿纱，围着火炉吃西瓜”！这词儿熟悉吧，但这种体验您有过吗？怕是极少有！您想体验这种“冰与火”的极大反差吗？跟着我们出发吧，在新乡，就有这样一处所在。

晚报记者 刘书芝

红色之路：筑路精神撼天地

看完日出，时间才6点多。山上漫步后，就可乘坐景区小交通去锡崖沟。经过的绝壁通途——锡崖沟挂壁公路，是大家最喜欢的看点。

透过路边的天窗，大家看到的是：上面绝壁千仞，下面万丈深渊，坐在窗边正伸着头往外望风景的游客，吓得赶快把头收回车内。导游说，过去的锡崖沟村，四面环山，交通闭塞，与世隔绝。为了走出大山，1962年到1991年的30年间，全村900口人在村党支部的带领下，义务投工12.3万个，动用土石方23万立方米，凿通隧道1200米，架设石桥3座，靠愚公移山的精神，用钢钎、铁锹等落后工具，凿通了这样一条7.5公里长的“挂壁”公路。

从海拔1665米的山顶下至海拔800米的锡崖沟，这里的景区发生了截然的变化。以此为参照平面的话，之上巍岩相迭，青莲秀出，群峰连绵；之下千仞峭壁，万壑林立，如一石削就。此时已近中午，早上的棉衣、棉被、床单在大家眼里变得那么的滑稽，大家唯恐避之不及。穿得不再千奇百怪的大家，坐在农家宾馆前的凉棚内喝着茶、吃着凉皮，品着吹过来的徐徐凉风，远望锡崖沟瀑布那一道道的水柱，曼妙如跳动锦缎的水帘，淌开在山崖间，人仿佛要与瀑布融为一体，也要蒸腾升腾开去。



《白银帝国》中郭富城静坐山顶剧照

你一定看过《西游记》《八仙过海》……
在这儿，你也宛如在电影里

不怕炎夏 伏羲山有“大空调”

这个夏季，炎热难耐，草原、森林、沙滩、漂流、水上乐园……能想到的避暑地方都去过了，还有哪里能觅清凉呢？不妨躲进溶洞里吧！大自然的鬼斧神工，固然叫人惊叹，而洞内长年15℃的恒温更是比空调还舒服，在赏溶洞美丽景观的同时，又享受到超级的凉爽，绝对是酷暑适合的出游地。



千姿百态的钟乳石

隐于山腹，俨如“广寒宫”

进入神仙洞内，俨如登上了广寒宫。刚才还是汗流浹背，现时竟有了阵阵凉意。

以科学的观点来分析，造成神仙洞内低温的原因极可能与洞体结构和所处的环境有关。伏羲山高达1000多米，神仙洞隐藏于山腹之中，洞体全是坚实的岩石，洞道又呈正东西走向。石体具有吸热快、散热也快的特点。夏季，外界的暖气流从天坑底部涌入洞内，遇上了来自地心的冷空气，就引起了温度骤降。

植被覆盖率高也是景区温度低的主要原因之一。在树荫下，除了太阳晒不着以外，树叶上还在不断地散发着大量的水分，就像喷泉一样，树木越多，散发的水分越多，这样，树木周围空气比较湿润，在树荫下，人就感觉凉爽。而与神仙洞毗邻的纵横谷里，就把这个原因体现得非常明显。纵横谷里林森树密、幽谷环绕。

入目皆是满山的绿意，阳光即使艰难地穿过树叶的层层封锁，也只能在水面留下一片晕黄，谷底溪水常流，虾蟹畅游，虫鸣鸟叫，构成了一幅完美的山水画卷，独有一份宁静和清凉立于尘世之外。 裴培华

宛如初春，景致七彩斑斓

夏日的郑州，持续的高温让人喘不过气，而在有着“郑州后花园”美誉的伏羲山神仙洞景区，却还宛如初春。来此避暑的游客如织，神仙洞也成为今夏火热的避暑胜地之一。

作为景区主体的神仙洞溶洞，长达5000余米，洞内的钟乳石千姿百态，形象万千。

看，一艘巨船踏浪而来，高高耸立的桅杆，层次分明的船舱，还有忽隐忽现的几位神仙坐在上面，神仙舱中坐，笑迎四方客。左边一个美丽的仙女怀抱一把通体透明的琵琶在演奏；右边一只飞舞于空中的金凤凰，潇洒脱俗。还有韩湘子遗落的玉笛、璀璨透明的玲珑白玉塔……在七彩灯光的映射下，犹如进入了梦幻王国，令人惊叹不已。

晚报邀您畅游伏羲山，参加情侣挑战赛 赢千元大奖！

夏日的郑州，气温一直居高不下，何不来素有郑州后花园之称的新密伏羲山神仙洞森林公园感受夏日酷爽呢。本报第一旅游特联合伏羲山神仙洞风景区推出“情侣游伏羲，开心又赢奖”活动。每周六、周日在景区举办情侣趣味挑战赛，推石磨比赛、情侣登山池限时挑战赛等，定会让您在避暑和欣赏美景的同时，还能轻松赢取开心大奖，荣登“纵横谷”谷主，“神仙洞”洞主之位。

冠军：1.男士可获得“纵横谷”荣誉谷主称号，女士可获得“神仙洞”荣誉洞主称号，并颁发证书。2.终身免费游览伏羲山景区，同行者均7.5折优惠。3.获1000元旅行用品一套。

亚军：1.获伏羲山终身免费游览资格，并颁发证书。2.另送价值500元旅行用品一套。

季军：获价值200元旅行用品一套。

费用：直通车88元/人(含导游、车费、门票、保险)

自驾车30元/人(门票、保险)

报名电话：67655017 15838280161

活动时间：7月30日~8月28日(为期1个月)每周六、周日。

奖励设置：

